



A spanyol cortes Alfonso király házasági szerződését 309 szavattal 4 ellenében elfogadta.  
A görög kormány seregeit a török határra meneszté.

### Gr. Széchenyi I. irodalmi hagyatéka.

Gróf Széchenyi Béla a Közép-Ázsiába utazás előtti utolsó napot egy kegyeletesen tévesen avatta fel. Ő ugyanis nagynevű atyjának azon irodalmi és levelezési hagyatékát, mely eddig a czeni főkelevéltárba őriztetett, a M. T. Akadémiának ajándékolni ajánlotta fel, és a Széchenyi grófok nemzeti levéltárának, Paur Ivánt az iratok gondos átadására, kiválasztására, osztályozására és rendeltetésük helyére való áttételére utasította, ki három heti, a czeni várkastélyban teljesített munka után küldetésének eleget tévén, az iratok ma már küldöttgölgel átvéve, a M. T. Akadémia birtokát teszik. Az egész, terjedelmes iratanyag számára név szerint negyven csomagba van sorozva, melyek címei ezek: Akadémia, Casino, Gazdasági Egyesület, Színház, Megyei Dolgozók, — Gözbagyosok, Lóverseny, Lótenyésztési Társulat, Vasutak, Tiszaszabályozás, Hid Balatongörzvény, Vaskapu, Közlekedési Bizottság, gróf Széchenyi I. mint író, gr. Széchenyi I. mint Minister, Biographia, gr. Széchenyi I. mint Katona, Kétféleképpen, Pesti Kikötő, Pest Város, Hengermalom, Kisebbségi Egyletek, Róka-vadászat, Vegyes Levelek, Állam Kormány- és Tudós Férfiak Levelei, Egyes Hirlapi Számok, és végre Folyamodások.

### Napi hírek.

Ugy helybeli mint vidéki igen tisztelt előfizetőink tisztelettel kérjük előfizetéseiket minél előbb megújítani, mert felesleges példányokat nem fogunk nyomtatni. A „Debreczeni Ellenőr” kiadóhivatala.

A választó-polgárokhoz! Figyelmeztetjük lapunk olvasói közül mindazokat, a kik választói képességgel bírnak, hogy szavazatlappikat holnapután esütőtörtökön mulhatlanul adják be személyesen, nehogy későbbben jogaik nem használatát megbánják. A szavazatlappokat egész esti 6 óráig be lehet adniok. A péterfiái választóknak a reformált egyház tanácstermében. A piacz utcaiaknak a városház nagy termében. A varga utcaiaknak a városház kis termében. — A vá-

lasztandókra név szerint a megállapodásim ez: Péterfiából Harsányi Sándor, Vásári István. Piaczból Váradi Szabó Miklós, Fráter Imre. Varga utcából Váci János, Szebeni Gábor, Sakon Rezső. A szavazat akár a kiosztott nyomtatott lapokon, akár papírra írva egyaránt beadathatják, de az igazolási jegyet mindenkinél magával kell vinni.

Meghívó. A debreczeni dal és zene egy-let a f. 1878. évi január hó 27-ik napján délután 3 órakor az egyet helyiségében közgyűlést tart, melyre az alapító, pártoló és működő tagok tisztelettel meghívattak. Debreczen 1878. január 22. Bodossy Pál elnök, Márk Endre jegyző.

Szerencsés véletlen. Tarsay Lajos kártyagyári üzletvárosán vasárnap éjjel, a polgári kör báljából hazafelé mentében, lakása előtt a fehér hóban valami fekete tömeget vett észre, melyet közelebbről megtekintvén, úgy találta, hogy az egy mozdulatlanul fekvő férfi, ki a hideg miatt egészen meg van dermedve. Tarsay ur azonnal orvosi segélyt után nézett, hogy ha még lehetne segíteni a szerencsétlenen, ne vesztessen egy percet sem, s nemes emberbaráti tettének eredménye is lett, a mennyiben a még elég jókor érkezett orvosi segélynek sikerült előre hozni a már alig lélegző megfagyott egyént. Az illető — kit bizonyosan a jökévi mámorra gyengített el — midőn magához tért, nem mulasztotta el leg-hálásabb köszönetét kinyilvánítani megmentő-jének.

Giászhir. Kiss Lajos és neje Kapos Eszter, szomorodott szívvel tudatják a rokonok és barátokkal — kedves szeretett fiók Ferencz nek, folyó hó 21-én este 11 órakor 3 éves korában, ronszó torokból következtében történt elhunytát. — Kedves kis halottuk temetése e hó 23-án d. u. 2 órakor leand, melyre a rokonok, barátok és ismerősöket tisztelettel meghívják.

Különös ha igaz. Egy magánkörben azt hallottuk, hogy egy angyalszépű özevny menyecskének, ki a mellett hogy szép, gazdag is, az a különös ideája támadt, hogy magános életének unalmas óráit elűzendő, a vasárnap este tartandó színházi álarcos bálban, a legszellemesebb férfi maszkot ferjeül fogja kérni. Sok szerencsét és boldogságot kívánunk előre is — az abinvisis köztendő házassághoz. (Be-küldött.) — (Ezen újdonság híteleért a be-küldőt tesszük felelőssé. Szerk.)

A Duna rohamosan árad. A múlt hét utolsó napjának langy időjárása mindenfelé erős hóolvadást idézett elő, minek következménye a patakok és folyók gyors áradása, melynek hatását a Dunára már a fővárosban is tapasztalják. Mg ugyanígy tegnap reggel 7 órakor 10 $\frac{1}{2}$ -nál magasabb nem volt, az ma délig 4 84 m., vagyis 15 láb. A tanács a víz gyors emelkedése következtében tegnap délelőtt 10 órakor rendkívüli üfést tartott. Habár Ó Budát kivéve közvetlen veszélytől tartani nem lehet, a főváros minden kerülete számára kijelöltettek a tanács azon tagjai, kik

veszély esetén a tanács nevében közvetlenül intézkedni fognak. Ó-Budára Havas Pál tanácsnok azonnal kiküldetett. A vízfogók föl-tést és az ott folyó munkákat Andrássy tanácsnok vizsgálja meg, hogy ha szükséges, a Rákospatak torkolatának elzárása iránt intézkedjen. A vámház előtt a szivattyualomás felszerelést, hogy a osztonak Dunába torkolása bármikor elzárathassék.

Postaügy. Alólított postahivatalhoz egy olaszországi Lavrnóban feladott 14 forint 21 kr-ra szóló lattareina Frascolinak ide címzett postautalvány érkezett. Minthogy azon közelebbi címzettek hiányoznak: felhívatik az illető azt, a helybeli postahivatali főnk-ségnél átvenni. Kelt Debreczenben 1878. Ja-nuár hó 22-én a magyar királyi postahivatali főnök Mayer.

Felfaltak a farkasok. Egy csujafélf szegény asszonyt utközben megtámadták a farkasok. Borzasztó volt a vérfagyáló küzdelem, mit a szegény asszony kisélettel megvéde-beestében, midőn a rárohán farkasok botjával távolartani akarta volna. Egy ideig sikerült is. De végre lankadt kezeiből kihullott a bot, ő maga pedig a halalos jedség és irtó-zatos küzdelemben kimerülve — félholtan ro-gyott össze. Dacára, hogy rémes javszéke-lését és segélykérőit százszorosán vissza-hangozta a környék s dacára, hogy távol az uton utasok áldogáltak: segélyre még sem sietett senki, mert neki a saját börté feltette. Így aztán mikor a szegény asszony öszero-gyott: a farkasok rárohantak s pár perc alatt felfalták úgy, hogy csak csizmái s az abban levő alsó lábszárai maradtak meg.

Hányan tettek ügyvédi vizsgálatot a múlt évben? Az ügyvédségi bizottság e hó 16-kán tartotta alakuló gyűlést, melyben az elnök Szabo Imre semmitőzéki bíró érdekes adatokat terjesztett elő a biz. múlt évi műkö-déséről. Ezek szerint 1877-ben ügyvédségára jelentkeztek 361-en, ezekből képesítettnek ta-láltattak 241, vizsautasítottak 120. — Is-métlő jelentkezett 105, kik közül 98 képesi-tettnek találtattak és 7 vizsautasítottak. A vizsautasítottak e csekély száma nem annak következménye, hogy a jelöltek másodizben oly készülettel jelenének meg, hogy alig akad, ki nem lenne képesített: hanem a törvény azon intézkedésében keresendő, hogy ki ismétlve megbukott, többé vizsgára nem bocsátható, s így férfi korában életközéjéig fosztatik meg, mely súlyos következmény a vizsgálo bizottságot igen enyhe bírálatra ösztönzi. Ez által természetesen ellekző eredmény éretik el, mint amit a törvény maga elé tűzött. A bizottság ezért már a múlt évben tett feltörjesztést a törvény ez intézkedésének megváltoztatása iránt és ez évben hason irányban újabb fel-terjesztés határozottat el.

### Szigligeti temetés

tegnap délután óriási részvét kíséretében s megható ünnepélyességgel ment végbe. Egy-letek, intézetek, társulatok és hivatalok szép számmal voltak képviselve. A ravatalt egészen behorították a koszorúk, melyeket arra Sol-

dosné, Balázsné Boguár Vilma, Odrý, Császárné, Korbuly Bogdán, a kolozsvári színház személyzete, a budai várszínház munkásai, E. Kovács Gyula, a kassai és sze-gedi színházak, a m. tud. akadémiá, a nemzeti és népszínház tettek. A nemzeti színház-nál a koporsó felett Feleki, a népszínház előtt Rákosi s a temetőben Pauly Ede mondtak gyászbeszédet. — Béke poraira!

### CSARNOK.

A római Pantheon, hol Viktor Emá-nuel királyt eltemették, az egyház nyelvében ma Sancta Maria ad Martyres, a római népnél Santa Maria Rotonda. Építette Marcus Agrippa, Augustus unokaöccse, consulatusa 3-dik évében. Kr. előtt 27 évvel. Agrippa Augustusnak, unokabátyjának akarta fölajánlani, de vissza-utasítottan. Mars és Jupiter Urtornak dedí-cálta emlékeül Augustus győzeimének, melyet ez Marcus Antonius és Cleopatra fölött vitt. Egyszermind Cibebe, minden istenek anyjának temploma is volt, mert benne föl volt állítva valamennyi isten szobra, ércből, kié arany-vagy ezüstből, vagy márványból s innét kapta a templom nevéét is Pantheon, mely görög szó annyit jelent, hogy „minden isteneknek.” Az archaológok közt még most sincs eldöntve az a vitás kérdés, vajjon a Pantheon eredetileg templom volt-e vagy fürdő. Pinius említi, hogy Agrippa fürdője előtt állott az Apoxyomenos szobor (most a vatikáni muzeum Nuovobraccio-ban), melyet Nero saját palotájába vitetett, de a római nép e miatt lázadással fenyeget-vén, ismét régi helyére tette. Sz. Bonifacius pápa az épületet ajándékba kapta Focas császartól és 608-ban, május 13-kán felszentelte. Isten, a sz. Szűz és valamennyi martyr tiszte-letére. Berni római építész a templom kupo-rájának ércfedelét leszedte és abból öntötte a Péter templomában az első pápa sirja fölötti mennyezetet. A római magistratus Mindszen-tele népnél e templomnak egy ezü t keyhet és viaszfállyakat szokott volt ajándékozni. A mostani múzeum meg fogja újítani az aján-dékok II. Viktor Emánuel sirja fölött. A Pan-theonban már több nevezetesség állszza az igazak álmát: Consalvi bihornok, Baldassave Peruzzi festő és építész. Pierin del Vaga, Gio-vanni de Undine, Annibale Caracci és Tad-vo Zuccara festők és végül a festők királya Raphael.

### Debreczeni színház.

V. Bérlet 7. Szám.  
Szerdán 1878. jan. 23-án adatik adatik

### AZ IDEGESEK.

Sardou Victor kintő vigjátéka 3 felvonásban.

Vasárnap, f. hó 27-én

### Fényes színházi ÁLARCZOS BÁL

leend, melyre a jegyek a rendezes helyárak mellett a színházi pénztárnál előre válthatók.

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

### Nyilttér.

A hatóságilag engedélyezett s a legtis-tábban belezelt Bárvárt Károly-féle

### SÓS BORSZESZ

főrártára Debreczenben Csanak József keres-keedésében van.

E sósorszesz a szegedi országos kiállítá-snál jeles versenyképességért érdemremmel lett kitüntetve, — különben kintő gyógyhatásá rheuma, csúz, szaggatás, fagyás, fog-, fej- és fülfájdalmak, szeme gyuladás s más számtalan betegségben sok ezer szen-vedő által országosan elismertett, sőt fog-tisztító szerül is igen ajánlható, a mennyiben a fogaknak fényt kölcsönöz, a foghúst erősíti s a szájból minden kellemetlen szagot eltávolít.

Ára 1 nagy üvegnek 80 kr.  
1 kis üvegnek 40 kr.

Nagyobb megrendelésnél jelentékeny árle-engedés történik.

Ó v a s. Utánzások ellen az üvegek cím-lapja a budapesti keresk kamaránál 100/1878. sz. a mint „védjegy” bekebelezetett.

### Bárvárt Károly

Budapesten,  
Nagymezőútcza 48. sz.

### Jelentés.

Eredeti Singer varrógépek családok és iparosok számára Debre-czen és vidékére név szerint egyedül nálam kaphatók.

Részletfizetésre is.

Holvay Gyula.

## H I R D E T E S E K.

### „Első debreczeni asztalos társulat” temetkezési intézete.

Van szerencsés mindennemű díszes ércz- és fakoporsóinkkal dusan berendezett raktárunkat ajánlani

A legelső gyárakban tett személyes bevásárlás folytán azon kedvező helyzetbe jöttünk, hogy egy mindennemű halotti- és gyász-czikkeinket mint mindennemű koporsóinkat, ilészes összeállítás, de főleg jutányosságánál fogva, bátran merjük a n. é. közönség be-cses figyelmébe ajánlani, sőt mint a legjutányosabb bevásárlási for-rást, ismét eladó kartársak is igen előnyösen felhasználhatják. Ujjonnan készített halotti dísz koesijaink mint hely-beli készítmények a legjutányosabbak.

Sirkoszorúink, mü-virág készleteink legizléstesebbek. Gyász-szoba-diszletünk s ravatalunk minden igényeknek megfelel. A temetések előforduló szertartások, s minden berendezé-sekre a megbízásokat készséggel elfogadjuk, s azokról a gyászos felek minden utánjárásától menten intézkedünk.

Megemlítendőnek véljük azt is, hogy intézetünkben a legma-gasabb igényeknek megfelelő temetéseket is, a gyászos felek anyagi viszonyaihoz mérten, leszivesebb várakozás mellett minden felszá-molás nélkül készséggel teljesítünk, sőt szegény sorsuaknak kiváló kedvezményt adunk.

A midőn a n. é. közönség becses figyelmét intézetünk meg-tekintésére s e szerinti választásra felhívjuk: igérjük, hogy a már évek óta bennünk helyezett bizalomnak itt is pontos, előzékeny s jutányos kiszolgálás által igyekszünk továbbra is megfelelni.

A n. é. közönség nagybecsü bizalmát kérve maradtunk Debreczen 1877. évben.

Kiváló tisztelettel  
Első debreczeni asztalos-társulat.

Temetkezési intézet új-piacz Kolda-féle bolt. — Gyárhelyiség: a vasut mellett.

Megrendelések mindkét helyen felvételnek.

### Mell- és gyomorköhögés gyógyulása.

Hoff János-féle valódi\*) malátaké-szítmények által.

Hoff János-féle cs. kir. udv. malátakészítményei gyár-dának főüzlete az ausztriai tartományokban:

Bécsben, Graben, Bräunerstrasse 8.  
Magyarországon főkraktára: Budapeston ka-laputczta 10. sz. és Debreczenben: Rickl József Zelmos nagy kereskedésében.  
Megrendelések oda intézendők.

### Legújabb hírlap.

Pozsony, szept. 16. 1877.

Van szerencsém önt értesíteni, hogy a Hoff-féle malátakivonat sör mell- és gyomor-köhögésben felülmúlhatlan; a Hoff-féle csok-ládé és mellzúrkórk családok körében már évek óta ki nem fogynak; eléggé nem hálálhatjuk meg házi orvosunknak, hogy szá-munkra olyan háziszert mint önek malátá-mészítményei, ajánlott. Isten áldása nyugszik az ön gyógytápszerin; habár Hoff ur császár-rok és királyok részéről elég elismerésekben részesült: mégis kötelességemnek tartom sa-ját elismerésemet is a rendkívüli gyogyéro felett a szenvedők érdekében kif-jezni és an-k közzétételét kérem. Az ide mellékelt összegért hasonszervi malátakévt és Hoff-féle gyermekpál malátalisztet kérek bekülden-i; ugyanezen készítmények egyik rokonom házában üdvös hatást gyakorolnak és a Hoff-félek minden más készítmények felett első séggel bírnak. Jelenleg Pozsonyban, szept. 16. 1877.

mely tisztelettel  
LANGETIVADAR,  
felügyelő.

### ARAK:

Malátá kivonat-egészség-sör palaczkja 60 kr. Láda és palaczk: 6 palaczk 4 frt. — 11 palaczk 6 frt 60 kr., 28 palaczk 16 frt. 58 palaczk 32 frt. — 1/2 kilo malátá-csokoládé I. 2 frt 40 kr. II. 1 frt. 60 kr. III. 1 frt. (Na-gyobb mennyiségnél árkedvezményvel). — Malátacukorkák zacskója 60 kr. (1/2 vagy 1/4 zacskóval is kapható.) Gyermek-táp malátá-lisz 1 frt koncentrált malátá kivonat 1 frt 60 kr-ért is kapható. Egy kész malátá-fürdő 80 kr-ba kerül.  
(A valódi Hoff-féle malátá-cukorkák két pa-pírban vannak.)

\*) Jegyzet. Hogy most a malátá-készít-mények utánzó ismét hazánkban előállítottak ér-téke felett engemet, mint a malátá-gyogytápszer első készítőjét megtámadnak, a nevezetesség körébe tartozik, mert már husz év óta, mint világczikk ismeretes és 47 kitüntetéssel lón megtisztelve; az utóbbi kitüntetések 1876. és 1877-dik évben történt-tek, ezek közt vannak az ausztriai császár, Német-ország császársága és a szász király ó tisztegeik kitüntetései. A Sz.

(31) 1—2

### Hirdetés.

A borfogyasztó közönség becses figyelmét bátorodom felhívni saját ter-ményü valódi

### Tokaji asszu és szomorodni

boraimra, melyeket hordó és bou-tellia számra jutányos áron a leg-pontosabb kiszolgáltatás mellett árú-sítok.

Weisz Márton  
Tokajban.

(21) 5—6